

新华时评

失去监管的土地出让收益成了炒高地价的“罪魁”

2008年过半,从广州、深圳、上海、杭州、南京到北京,去年的热点“地王”纷纷“流拍”。我国的房地产市场目前暴露出来的顽症,根子在于“土地财政”。目前,地方的土地出让收益大都超过财政预算的三分之一,但这么一大块资金并未按规定完全纳入预算管理,不在人大监管范围内。6月初,审计署公告2004年至2006年国有土地使用权出让金审计结果,71.18%的土地出让净收益未按规定纳入基金预算管理。失去监管的土地出让收益,成了“炒高”地价的“罪魁”。

长江日报 维护稳定 需要解决深层次问题

多年来,政府致力于改善民生、想方设法增加人民收入,把它当作维护稳定的根本措施,取得了良好效果。但影响社会稳定的不仅只有经济因素,政治因素也是关键。维护社会稳定,发展自然是“硬道理”。发展不只是经济发展,民生改善,还应包括社会发展和政治发展。应当积极发展社会主义民主政治,建设法治、高效、透明的责任政府,提升公权力的品质。高品质的公权力,可以推动经济又好又快的发展,可以化解矛盾、理顺情绪,赢得人民群众的赞成、认同和信任,从而奠定社会稳定之基。

解放日报 最大的浪费是管理的浪费

在倡导节约型社会、倡导节约行政开支方面,我们已经想到了很多也实践了很多,有些已经取得了成效。而通过制度变革和制度创新来节约行政开支,仍有很大的潜力可挖。管理的浪费是最大的浪费。而在我们的管理中,那种种结构性的、程序性的、技术性的管理问题所导致的“无效的、多余的、累赘的、重复的动作”的浪费现象似乎并不鲜见。而这些“动作”的背后有着坚实的制度基础。



社评

人的生命是宝贵的,宝贵到无价。人又总是要死的,只要死得其所。上面这两句话,尚不满26岁的武文斌烈士一定是懂的。也许正因为懂得这两句话的真正含义,才成为抗震救灾中的英雄,才会为了灾区群众累死在抗震救灾一线!

近些天来,一个英雄的名字——济南军区“铁军”战士武文斌(河南籍,并在郑州就读解放军信息工程大学测绘学院),在都江堰执行抗震救灾任务中,竭尽全力,舍身忘己,最终牺牲在抗震救灾一线。烈士的英雄事迹已在巴蜀、在齐鲁、在河南、在互联网上广泛流传……

老百姓的话是朴素的。正像都江堰一位灾区群众所说:他是为了灾区人民而活活累死的……

是啊!烈士身后,有大量报道也证实了这一点。可一个年轻壮实的战士活活累死,有谁知道,其间要经受多么大的痛苦,需要怎样的耐力,又说明他有多么刚强的意志!同时,也证明他是在用生命对灾区群众倾注着爱。追忆武文斌烈士的报道告诉我们,武文斌和战友是在忙碌了一天之后,又接到了卸载8车板材的任务。8车板材,50吨!我们现在很难想象,武文斌

一颗流星温暖我们心灵

在体力大量透支的情形下,是如何坚持完成这项任务的。因为也就在完成此项任务之后,在灾区连续奋战了32天的武文斌终因过度劳累倒下了,并在几小时之后,就永远地离开了战友,离开了灾区群众!事后,由19名参与抢救的医学专家和医生联合签名的医学报告上写着:“死亡诊断:肺血管畸形破裂出血猝死。诱因:过度劳累。”这份诊断书再明白不过地印证了老百姓的话:我们的烈士,是累死的!

现在知道,武文斌烈士生前在家中是个孝子,而通过他在此次抗震救灾的英雄行为,我们又清楚地看到,武文斌是多么的热爱他的人民。军民如同鱼水,军民血肉相连。当人民遭灾受难时,作为一个子弟兵理所当然要全力解救——武文斌烈士生前一定是这样理解的,不然,就不会说:“老乡一天不住进板房,我就一天不休息。”“人民受难时不向前冲,就不是‘铁军’战士。”甚至当指导员担心他太累,万一出了事怎么办?又因为他所就读的信息工程大学还在等着他回去参加毕业典礼,已经拿了结婚证的媳妇也在等他回去举行婚礼——然而武文斌却哭了:“新闻里说,都江堰还有32万人没有房子住,

天天下大雨,老乡们怎么生活啊?”可见,身在抗震救灾一线的武文斌,心里只有灾区群众,只想着如何才能让灾区群众过上正常生活。

早有名言:为人民利益而死,就死得其所。又有诗人名句:有的人死了,他还活着!这些,都再次在这位抗震救灾英雄的身上集中体现了。武文斌牺牲后,连日来,中央和地方新闻媒体广泛报道烈士的事迹,各大网站也纷纷在醒目的位置加以转载,许多网友都表达了对这位英雄的敬意和悼念之情。网友“云卷山移”写道:“一颗火热的流星,划过了中国的上空。中国见证了他的忠诚。深深地悼念!英雄将永远活在我们心中。”另一位署名“老消防兵”的网友留言:“通过武文斌烈士的事迹,我们看到一个高大的形象,一个把生命的意义完全融于人民利益的子弟兵。让我庄严地举起右手,向你敬礼。”

英雄已经远去,我们为英雄送行,我们要向英雄学习!踏着英雄的足迹,把抗震救灾工作扎扎实实地做好——只有这样,才对得起这位在抗震救灾中累死的英雄;只有这样,才是对烈士最好的回报。

相关新闻见今日本报 A18、A19 版



社会关注

“瓮安反思”具有普遍警示意义

□张培元

6月28日,贵州瓮安一些人因对公安局对女学生李树芬死因鉴定结果不满,聚集到县政府和县公安局,之后发生了打砸烧事件。贵州省委副书记、省委处置瓮安“6·28”事件工作组组长王富玉等与当地领导干部座谈时,分析了事件发生的深层原因:矛盾纠纷没有得到及时化解,一些合法权益得不到有效诉求,导致部分群众有怨气。(见7月3日《贵州日报》)

在第一时间,公开透明地处置群体性突发事件,显现了公共权力的公平公正与成熟自信。对于贵州“瓮安事件”,有很多东西引人思考耐人寻味。其中令人感触最深的,是有关部门摆在阳光下的反思,远远超出个案意义,具有普遍警示价值。

我们究竟该从哪种角度反思?6月30日,贵州省委书记石宗源在与当地群众座谈时说,这是一起起因简单,但被少数别有用心的人员煽动利用,甚至是黑恶势力直接插手参与,公然向党委、政府挑衅的群体性事件。“从这起事件来看,从一起单纯的民事案件

酿成一起严重的打砸烧群体性事件,其中必有深层次因素。”省委副书记王富玉则对“深层次因素”作了剖析:治安状况差,群众缺乏安全感;各种社会矛盾交织,部分群众合法权益得不到诉求,心有怨气;少数干部党性丧失,缺乏危机意识,难树正气;一些部门和干部作风不扎实,不敢面对群众……

实事求是地说,上述反思不捂不盖,是一次大胆痛快的自我揭丑亮丑,是一场深度精确的“激光化疗”。风起于青萍之末。“一起单纯的民事案件酿成一起严重的打砸烧群体性事件”,群众情绪如此轻易地被别有用心者煽动利用,其中一条不可忽视的原因就是,某些部门的工作做得不好,少数干部的工作作风存在严重问题,干群鱼水关系变成油水关系,民忧民怨找不到纾解排泄的制度通道,在上下沟通渠道不畅、信息严重不对称的条件下,怎禁得起邪风干扰和谎言忽悠!

悲剧是一枚青涩的果子,需要所有人去品尝回味。石宗源、王富玉分析的几种官场病、权力病并非瓮安独有,而是在不少地方官场

普遍存在的流行病,因此,吸取“6·28”打砸烧事件教训,其他地方决不能置身局外,作壁上观。我们的社会正处于转型期,利益格局复杂多变,各种社会矛盾相互交织日益突出,尤其需要风清气正的权力环境、为民务实的公仆团队,以及官员们见微知著的洞察力,需要为政者扑下身子深入民间,及时排查解决民生民难,最大限度地化解不和谐不稳定因素,呵护社会公平正义。

1分钟学会打字 7天精通电脑

由北京大学研发,出版的《开机通》电脑教学软件让您:打字:无需拼音、无需字根、更无需手写板、《神奇输入法》会写就会打,一分钟轻松学会。学电脑:无需参加培训,无需向别人求教,更无需死啃书本。拥有《开机通》七天精通。电话:0371-66215019 66215020 诚招各地经销商 外文书店、新华书店有售,市内送货上门,省内邮寄

招标公告

郑州日报社拟招标采购三台惠普服务器及相关部件。具体事项及设备清单请下载文档:http://www.zynews.com/ 郑州日报社服务器招标方案.doc。

招标截止时间:2008年7月9日18时。

联系电话:0371-67655596

联系人:段先生

每周一家特色店 惊喜让您吃个遍

即日起至年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠,还可获赠银联精美礼品。

本周(7月4日-7月10日)活动商家:卡布奇诺美式西餐厅,使用62字头银联标准卡消费享受8.8折优惠(全单)。

地址:丰产路与经二路交叉口东100米 订台电话:0371-65656551 详见B10版

郑州新世纪高考补习学校

专业高三复读 新世纪学校08年高考再创佳绩! 王馨670分(准考证号08410403150255),报考北京大学 李蒙恩650分(准考证号08410412151059),报考清华大学

面向全省招收高三复读生5000名 ◆清华北大班300名 ◆北京科学应试班200名 ◆体育美播音编导特长生600名 ◆弱科强化班500名 ◆高三应届强化班600名

电话:0371-63975551 63975552 63970250 63970249 5-10万诚聘各科特级教师及教务管理教师、班主任 地址:郑州市优胜北路四号(郑州市儿童医院向东50米,优胜北路与劳卫路交叉口路北) 网址:www.zzxsl.cn 电子邮箱:zxsl@126.com

美亚航空 66666159

中安留学 ACE 用事实告诉您——我们的专业和诚信! 美、加留学欢送会暨咨询会 时间:7月6日(周日)下午3点 地点:索菲特酒店2楼碧玉厅(金水路与城东路交叉口南100米) 大量成功案例,多年专业经验,完善的全程服务,我们用事实说话! 回国学生谈海外学习、生活感受 家长谈孩子成功留学心得 最新留学签证政策动态 国际理财专家告诉您如何节省留学费用 咨询热线:0371-6385 8866 6535 6966 公司地址:郑州经三路与丰产路交叉口财富广场B座13层

5-10万诚聘各科特级教师及教务管理教师、班主任